
Након при је ма уз нај ви ше
вој не по ча сти, ко је је ко ле -
ги Шу та нов цу ор га ни зо вао
ми ни стар Лон ге, две де ле -

га ци је су, 7. апри ла, раз го ва ра ле о ви -
ше зна чај них те ма.

Нај пре су раз ме ни ли ми шље ња о
по ли тич ко-без бед но сној си ту а ци ји у
ре ги о ну за пад ног Бал ка на, као и о ста -
њу у се вер ној Афри ци и Оба ли Сло -
но ва че. Са го вор ни ци су се са гла си ли
да је би ла те рал на вој на са рад ња из -
ме ђу Ср би је и Фран цу ске на ве о ма
ви со ком ни воу, али да увек има усло -
ва за ње но да ље уна пре ђе ње.

Ми ни стар Шу та но вац упо знао је
ми ни стра Лон геа с ре фор ма ма у сек -
то ру без бед но сти ко је су до са да спро -
ве де не у Ср би ји, на гла ша ва ју ћи по себ -
но про цес про фе си о на ли за ци је Вој ске
Ср би је, до сти за ње стан дар да мо дер -
них европ ских ар ми ја, ис пу ња ва ња
оба ве за из „Парт нер ства за мир”, као
и укљу чи ва ње у За јед нич ку од брам бе -
ну и без бед но сну по ли ти ку ЕУ. 

Та ко ђе, ин фор ми сао је ми ни стра
Лон геа да оче ку је мо да Ср би ја вр ло
бр зо за кљу чи два спо ра зу ма о без -
бед но сти са ЕУ, ка ко би се офи ци ри,
вој ни ци али и по ли цај ци из Ср би је мо -

гли да укљу че у ци вил не и вој не ми си -
је Уни је.

Ми ни стри су раз го ва ра ли и о
укљу чи ва њу офи ци ра Вој ске Ср би је у
кон тин гент фран цу ске вој ске у ми си -
ји ЕУ Atalanta, као и са ни тет ског ти ма
у ми си ју EUTM Со ма ли ја – Уган да. Са -
го вор ни ци су се сло жи ли да ће ти ме
Вој ска Ср би је, по ред ан га жо ва ња у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма УН,
би ти укљу че на као рав но прав ни парт -
нер у ци вил не и вој не ми си је ЕУ, и по -
ста ти парт нер др жа ва ма Евро пе у
обез бе ђи ва њу ми ра.

Двојица ми ни стара раз го ва ра ли
су и о вој но-еко ном ској и вој но-тех -
нич кој са рад њи, по себ но о по тре би
уна пре ђе ња тех нич ке са рад ње и за -
јед нич ких на сту па на тре ћим тр жи -
шти ма. Та ко ђе, на гла ша ва ју ћи на пре -
дак у вој ном здрав ству у Ср би ји, ми -
ни стри су се до го во ри ли о уна пре ђе -
њу са рад ње у овој обла сти.

Након раз го во ра ми ни стри Шу -
та но вац и Лон ге пот пи са ли су Спо ра -
зум о би ла те рал ној са рад њи у обла -
сти од бра не, ко јим се пред ви ђа уна -
пре ђе ње са рад ње из ме ђу два ми ни -
стар ства од бра не у обла сти шко ло ва -
ња, вој но-еко ном ске и вој но-тех нич ке
са рад ње и раз ме не офи ци ра-струч -
них са рад ни ка.

При ли ком пот пи си ва ња Спо ра зу -
ма ми ни стар Шу та но вац је на гла сио
да је ово зна ча јан мо ме нат за Ср би ју,
да у окви ру парт нер ства са Фран цу -
ском исто вре ме но за кљу чи и спо ра зум
о пи та њи ма од бра не, чи ме се још ви -
ше учвр шћу ју тра ди ци о нал но до бри
би ла те рал ни од но си две вој ске.

На осно ву овог спо ра зу ма би ће
омо гу ће но да офи ци ри Вој ске Ср би је
на ста ве ста ру тра ди ци ју срп ске вој ске
и шко лу ју се у нај пре сти жни јим вој ним
шко ла ма, ка ква је фран цу ски Сен Сир. 

Ми ни стар Лон ге сe са гла сио са
овим ста вом и на гла сио да и на овај
на чин Фран цу ска по др жа ва Ср би ју у
ње ном про це су ре фор ми и европ ских
ин те гра ци ја.

На кра ју са стан ка ми ни стар Шу -
та но вац је по звао фран цу ског ми ни -
стра од бра не да по се ти Ср би ју, што
је на и шло на до бар при јем код ми ни -
стра Лон геа. ƒ
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У окви ру по се те пред сед ни ка Ре пу бли ке Ср би је Бо ри са Та ди ћа 
Ре пу бли ци Фран цу ској, одр жан је одво је ни би ла те рал ни са ста нак 
ми ни ста ра од бра не Ср би је Дра га на Шу та нов ца и фран цу ског 
ми ни стра од бра не Же ра ра Лон геа
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